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BUKAREST MAGYARORSZÁGOT OSTOROZZA JUNCKER CENTENÁRIUMI KĲ ELENTÉSE KAPCSÁN

Budapestet bírálja a román külügy
Védelmébe vette Jean-Claude Jun-
ckert, az EB elnökét a román külügy, 
Budapestet viszont támadta annak 
nyomán, hogy lapunkban több 
magyar politikus is bírálta Juncker 
kijelentését, miszerint Erdély elsza-
kítása „európai ünnep” lenne.

 » BALOGH LEVENTE

V édelmébe vette Jean-Claude Jun-
ckert, az Európai Bizottság elnökét 
a román külügy, Budapestet vi-

szont támadta azért, mert  a Krónikában 
több magyar politikus is bírálta Juncker 
kijelentését, miszerint Erdély elszakítása 
„európai ünnep” lenne. A bukaresti kül-
ügyminisztérium álláspontját a magyar 
kormányt bíráló külföldi írásokat rend-
szeresen közlő, és az erdélyi magyar 
közösség önrendelkezési törekvéseivel 
sem szimpatizáló ellenzéki G4 Media 
hírportál kérte ki.

A román külügyminisztérium megis-
métli a Bukarest által évtizedek óta han-
goztatott valótlan kijelentést, miszerint 
az Európai Bizottság elnökének üzene-
te annak a román államnak az európai 
szintű elismerése, amely „az idők során 
hathatós, a legszigorúbb szabványokat 
is kielégítő” intézkedéseket hozott a 
nemzeti kisebbségekhez tartozó szemé-
lyek érdekében.

Bukarest szolidaritásáról biztosította 
Junckert, kiemelve, hogy az EB elnöke a 
világháborúk után felépült európai jog-
rend – a regionális stabilitás és bizton-
ság garanciája – tiszteletben tartásának 
fontosságát hangoztatta. Ugyanakkor 
aggodalmának adott hangot a budapesti 
hatóságok retorikája miatt, amely „meg-
kérdőjelezni látszik” az európai népek 
közti békéhez és megértéshez vezető 
erőfeszítéseket. Leszögezik: Bukarest 
határozottan elutasít „minden olyan 
próbálkozást, amely a román nemzet 
képviselőinek bátor, legitim, az egyesült 
Románia 1918-as létrejöttéhez vezető, a 
wilsoni elveken alapuló” cselekedeteit 
bírálja. 

„Románia az egység, tolerancia és a 
polgárai közti – etnikumuktól független 

– kölcsönös tisztelet szellemében ün-
nepli 2018-at, a nagy egyesülés centená-
riumát, és elítél minden olyan üzenetet 
és kijelentést, amely etnikai gyűlöletet 
vagy konfl iktust szít” – zárul a román 
külügyminisztérium állásfoglalása.

A bukaresti nyilatkozatra reagálva 
Szijjártó Péter magyar külgazdasági és 
külügyminiszter leszögezte: Jean-Clau-
de Juncker az elmúlt négy és fél évben 
bebizonyította, hogy alkalmatlan az 

Európai Bizottság vezetésére. Szijjártó 
Péter az MTI-nek kifejtette: Junckernek 
Európa egységét kellett volna megtes-
tesítenie, „de erre soha nem volt képes 
sem a Brexit, sem a migráció, sem a ro-
mán nemzeti ünnep vonatkozásában”.

A külügyminiszter hangsúlyozta: „Eu-
rópa akkor lesz erős és egységes, ha el-
fogadjuk, hogy bizonyos történelmi dá-
tumok egyeseknek örömöt jelentenek, 

másoknak viszont fájdalmat”. Az is fon-
tos lenne, hogy „azoktól, akik szomorú-
an emlékeznek egy eseményre, ne vár-
ják el, hogy örüljenek, az ilyen elvárás 
ugyanis erkölcstelen és tisztességtelen” 
– fogalmazott Szijjártó Péter.

A Krónika pénteki számában Kovács 
Zoltán magyar kormányszóvivő a törté-
nelmi ismeretek hiányának tulajdonítot-
ta Juncker kijelentését, amely szerinte 
csak ráerősít az „EB-elnök alkalmatlan-
ságára”. Megszólalt Németh Zsolt, a ma-
gyar Országgyűlés külügyi bizottságának 
elnöke is, aki szintén Juncker alkalmat-
lanságát ecsetelte a Krónikának. „Szíve 
joga, hogy Romániával együtt ünnepelje 
az ország centenáriumát, feltéve, ha nem 
próbálja meg kötelezővé tenni” – jegyez-
te meg a Krónikának Németh Zsolt.

Mint ismeretes, Jean-Claude Juncker 
október 23-án az Európai Parlamentben, 
Klaus Johannis román államfő jelenlé-
tében úgy vélekedett, hogy december 
elseje, a „nagy román egyesülés” nap-
ja nemcsak Románia, hanem az egész 
Európa ünnepe. „Azon a napon tehát 
együtt fogunk megünnepelni egy nagy 
történelmi pillanatot, amely Romániá-
nak és Európának is fontos” – jelentette 
ki az EB elnöke.

 » RÖVIDEN

Nem lesz magyarországi nemzetiség
a székely
Nem lesznek honos nemzeti kisebb-
ségként nyilván tartva a székelyek 
Magyarországon, miután az Ország-
gyűlés tegnap sem a székelyeket, sem 
az orosz közösséget nem vette fel a 
honos népcsoportok közé. A képviselők 
161 igen szavazattal 1 nem ellenében 
és 4 tartózkodás mellett hagyták jóvá 
az erről szóló döntések székelyeket 
érintő részét, míg az orosz közösségre 
vonatkozó kezdeményezés 146 igen 
szavazatot, 2 nem voksot kapott 18 
tartózkodás mellett. Mindkét közösség 
esetében egy-egy magánszemély indí-
tott kezdeményezést. A Nemzeti Válasz-
tási Bizottság (NVB) ezután mindkét 
esetben kikérte a Magyar Tudományos 
Akadémia (MTA) álláspontját, amely 
egyik kezdeményezést sem ajánlotta 
támogatni. Az Akadémia szerint a szé-
kelyek a magyar nemzethez tartoznak, 
a székely azonosságtudat jóval inkább 
egy sajátos területi-közösségi identitás, 
amely a magyar nemzet részeként, 
azon belül jól elkülöníthetően regioná-
lisan határozza meg önmagát. 

Megint a határon túliak ellen hergel
a Demokratikus Koalíció
A Demokratikus Koalíció (DK) szerint 
felháborító, hogy míg itthon már nem 
lehet államilag támogatott lakástaka-
rék-pénztári szerződést kötni, addig 
határon túliaknak 3,3 millió forintot 
ad a kormány házvásárlásra. Rónai 
Sándor, a DK szóvivője tegnapi buda-
pesti sajtótájékoztatóján elmondta, az 
Átlátszó derítette ki, hogy a vajdasági 
magyaroknak 3,3 millió forintot ad a 
magyar kormány házvásárlásra min-
denféle önrész és előtakarékoskodás 
megkövetelése nélkül. 
Ezt a DK felháborítónak tartja. A szó-
vivő úgy fogalmazott, ezek szerint az 
Orbán-kormány számára a magyaror-
szági magyarok kevesebbet érnek, mint 
a határon túliak.

Népszavazást írnának ki 
Moldova bekebelezéséről
Románia és a Moldovai Köztársaság 
egyesülése érdekében kezdődött 
aláírásgyűjtési kampány Jászvásáron. 
„Az alaptörvényt akarjuk módosítani 
Románia 1918-as határainak elfogad-
tatása érdekében” – mondta Mihai 
Chirica jászvásári polgármester, aki 
Moldva romániai része legnagyobb 
városának a nevében támogatást ígért a 
szükséges aláírások összegyűjtéséhez. 
A városháza tájékoztató kampánnyal, 
szórólapokkal fogja segíteni az Egy-
millióan az Egyesülésért elnevezésű 
aláírásgyűjtést.

Jöhet a kormányátalakítás
Befejezte Viorica Dăncilă miniszterel-
nök a kormánytagok tevékenységének 
átvilágítását, amelynek során azt mérte 
fel, milyen mértékben sikerült a kabi-
netnek gyakorlatba ültetnie a kormány-
programban foglaltakat, a kormányá-
talakítással kapcsolatos végső döntést 
azonban a Szociáldemokrata Párt 
(PSD) Országos Végrehajtó Bizottságá-
ban hozzák meg. „Politikai szavazásra 
is szükség lesz, hogy lássuk, ki mekko-
ra támogatottságot élvez a végrehajtó 
bizottságon belül” – mondta tegnap a 
kormányfő.

Több támogatást kérnek a külhoni románok
 » B. L.

D iszkriminációt kiáltanak a határon 
túli románok szervezetei, amelyek azt 

sérelmezik, hogy – egy főre leosztva – a 
Romániában élő nemzeti kisebbségek ará-
nyaiban több pénzügyi támogatást kapnak 
Bukaresttől, mint a külhoni románok.

A Közép- és Délkelet-európai Román 
Szervezetek Szövetsége a parlamentnek és 
a kormánynak írt nyílt levélben követelte, 
hogy a kabinet a jövő évi költségvetésben 
legalább 200 millió lejt különítsen el a kül-
honi románok támogatására.

Az aláírók azt kifogásolják, hogy – sze-
rintük – a nekik szánt összeg arányaiban 
még így is kevesebb lenne, mint amennyit 

a Romániában élő nem román nemzeti-
ségű román állampolgárok kapnak Buka-
resttől. Azt állítják ugyanis, hogy összesen 
több mint tízmillió külhoni román él, így 
egy főre leosztva csupán 20 lej jut rájuk 
évente, miközben a romániai kisebbségek 
tagjai fejenként évi 60 lejt kapnak a román 
kormánytól támogatásként.

„Aggodalommal vesszük tudomásul a 
határokon túl élő románok és a romániai 
nemzeti kisebbségekhez tartozó román ál-
lampolgárokkal szembeni bánásmódban 
tapasztalható különbséget. Ez a politikai 
okokra visszavezethető különbségtétel 
nincs összhangban a többi román állam-
polgárral szembeni egyenlőség és diszkri-
minációmentesség elvével, különös tekin-

tettel azon, 4 és 6 millió közöttire tehető 
lélekszámú román állampolgárra, akik az 
ország határain kívül élnek (beleértve a je-
lenlegi Moldovai Köztársaságot is)” – áll a 
dokumentumban.

A levélírók sérelmezik, hogy a tárcák 
közül a határon túli románokért felelős mi-
nisztérium kapja a legkisebb költségvetést 
és bukaresti támogatást – többek között 
ösztöndíjakat – követelnek a román okta-
tás biztosítására. Példaként a magyar ál-
lam által alkalmazott támogatási gyakorla-
tot hozzák fel, megemlítve, hogy a magyar 
kormány múlt heti döntése értelmében az 
idei évben 1,3, jövőre pedig 1,5 milliárd fo-
rinttal támogatja a nemzeti jelentőségű ha-
táron túli beruházásokat.

Külügyi adok-kapok. Teodor Meleşcanu román és Szĳ jártó Péter magyar külügyminiszter

 » „Azoktól, akik szomorúan 
emlékeznek egy eseményre, ne 
várják el, hogy örüljenek, az 
ilyen elvárás ugyanis erkölcs-
telen és tisztességtelen” – 
fogalmazott Szĳ jártó Péter.
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